
令和5年10月30日
対象 富⼭⼤学の学⽣（下記の講義：⼤⻄委員担当）

・教養教育 地域の経済と社会・文化
・人文学部専門科目 地誌学
・教養教育 富⼭の地域づくり

回収数 163件（ネット回答のみ）

富⼭市シティプロモーション推進指針
策定に関する調査
【⼤学⽣調査】

調査時期

結果概要（全体版1.0）

大学生調査
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調査結果の概要
●富⼭市の魅力について
・富⼭市の魅力は、「食べ物がおいしい」（54.6％）が最も高く、次いで「自然環境が良い」（50.9％）、「のんびり過ごせる」（50.3％）と続く。一方で、「働く環境が良い」
（4.3％）、「医療・福祉環境が整っている」（4.9%）などの選択者は少ない。また、「趣味や娯楽・スポーツ環境が良い」「教育環境が整っている、子育てしやすい」（5.5%）は相対的
に低い。
・性別では、「自然環境が良い」について、男性（56.2%）が女性（41.4％）よりも14.8p高い。
・年次別では「食べ物がおいしい」について、１年次（54.6％）、2年次（48.9％）と比べ、3年次以上では80.0％と高い。
・直前の居住地別では、富⼭市内で「街がきれい・清潔」が47.4％、富⼭県内で「教育環境が整っている、子育てしやすい」が23.1％、近隣県で「道路・交通の便が良い」が32.1％、三⼤
都市圏で「自然環境が良い」が70.3％と他と比べて比較的高い。
・元々の進路希望先別では、「居住環境が良い」について、富⼭県希望（33.3％）が富⼭県以外を希望（17.0％）より16.3ｐ高い。
・「社会人との関わりの有無」とのクロス集計では、「食べ物がおいしい」「道路・交通の便が良い」「趣味や娯楽・スポーツ環境が良い」で、社会人との関わりがある人の方が関りがな
い人よりも高い。

●お勧めしたいか（推奨意欲）（ｍＧＡＰ調査項目）
（注）ｍＧＡＰ調査項目については、８〜10の項目と０〜５の項目を指標として取り上げる。
・推奨意欲について、８〜10（19.0％）は０〜５（45.4％）と比較して26.4ｐ低い。
・年次別については、3年次以上が60.0％と他の年次と比べ高い。
・「社会人との関わりの有無」とのクロス集計では、関わりがある方がないよりも推奨意欲が高い。

●地域を良くする行動をしたいか（参加意欲）（ｍＧＡＰ調査項目）
・参加意欲については、８〜10（17.2％）は０〜５（62.6％）と比較して45.4ｐ低い。
・「社会人との関わりの有無」とのクロス集計では、関りがある方がないよりも参加意欲が高い。

●感謝したいか（感謝意欲）（ｍＧＡＰ調査項目）
・感謝意欲については、他の意欲（推奨意欲・感謝意欲）と比較して全体的に高い（57.7％）。
・性別については、男性（63.8％）が女性（46.6％）よりも17.2ｐ感謝意欲が高い。
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●刺激・楽しみに対して
・刺激・楽しみが少ないことに対しては「刺激・楽しみは少ないが特に不満はない」（46.6％）が「刺激・楽しみが少ないので不満」（39.3％）より、7.3ｐ高い。
・「社会人との関わりの有無」のクロス集計では、「刺激・楽しみがあるので満足」のうち、「少し関りがある」（33.3％）と「全く関りがない」（21.1％）で過半数を占める。

●富⼭市の印象
・富⼭市の印象は「とても良くなった」「少し良くなった」の合計（57.0%）であり、「少し悪くなった」「とても悪くなった」の合計（4.9％）より、52.1ｐ高い。
・性別では、「とても良くなった」「少し良くなった」の男性の割合（60.9％）が、女性（50.0％）と比べて10.9ｐ高い。
・直前の居住地別では、「とても良くなった」「少し良くなった」の合計の割合が近隣県（69.8％）と三⼤都市圏（70.2％）で、他と比べて高い。
・元々の進学希望先別では、「とても良くなった」「少し良くなった」の合計の割合が、富⼭県以外を希望（69.2％）の方が富⼭県希望（40.5％）より28.7ｐ高い。
・「社会人との関わりの有無」のクロス集計では、「とても良くなった」「少し良くなった」の合計割合が、関わりがある方がないより高い。

●⼤学卒業後の居住先について
・⼤学卒業後の居住地については、「出身地・地元に戻って就職を検討」（43.6％）、「⼤都市圏での就職を検討」（34.4％）と高い。一方、「富⼭市内での就職を検討」は12.9％と低
い。
・性別では、「富⼭市内での就職を検討」の女性割合（17.2％）が、男性（10.5％）と比べて6.7ｐ高い。
・「社会人との関わりの有無」のクロス集計では、「富⼭市内での就職を検討」については関わりがない方（27.8％）がある（22.0％）より5.8ｐ高い。また、「富⼭県内（富⼭市以外）で
の就職を検討」については、関わりがない方（18.2％）がある（10.5％）より7.7ｐ高い。
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働く環境
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福祉環
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いる

163 4.3 5.5 22.1 9.8 23.9 33.1 23.3 50.9 54.6 50.3 5.5 4.9

男性 105 4.8 7.6 21.0 8.6 25.7 31.4 24.8 56.2 56.2 47.6 1.9 1.9

女性 58 3.4 1.7 24.1 12.1 20.7 36.2 20.7 41.4 51.7 55.2 12.1 10.3

１年次 108 2.8 4.6 24.1 12.0 22.2 33.3 25.9 52.8 54.6 50.0 5.6 5.6

２年次 45 6.7 6.7 20.0 2.2 24.4 33.3 15.6 42.2 48.9 55.6 6.7 4.4

３年次以上 10 10.0 10.0 10.0 20.0 40.0 30.0 30.0 70.0 80.0 30.0 0.0 0.0

富山市内 19 15.8 5.3 26.3 10.5 36.8 47.4 10.5 21.1 68.4 63.2 10.5 10.5

富山県内（富山市以外） 26 7.7 3.8 19.2 7.7 34.6 38.5 23.1 46.2 38.5 34.6 23.1 11.5

近隣県 53 0.0 7.5 18.9 11.3 15.1 24.5 32.1 43.4 47.2 49.1 0.0 0.0

三大都市圏 37 5.4 0.0 27.0 13.5 29.7 35.1 13.5 70.3 70.3 62.2 0.0 5.4

ほか 27 0.0 11.1 22.2 3.7 14.8 33.3 29.6 63.0 51.9 40.7 3.7 3.7

富山県希望 69 8.7 8.7 18.8 7.2 33.3 34.8 26.1 42.0 46.4 44.9 10.1 8.7

富山県以外を希望 94 1.1 3.2 24.5 11.7 17.0 31.9 21.3 57.4 60.6 54.3 2.1 2.1

深い関わりがある 6 0.0 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3 83.3 83.3 66.7 0.0 0.0

少し関わりがある 19 0.0 10.5 15.8 10.5 26.3 36.8 31.6 47.4 63.2 47.4 5.3 0.0

あまり関わりがない 78 3.8 3.8 25.6 7.7 29.5 35.9 25.6 51.3 57.7 43.6 7.7 3.8

全く関わりがない 60 6.7 3.3 20.0 11.7 16.7 30.0 16.7 48.3 45.0 58.3 3.3 8.3

安全・安
心感があ
る

その他 あてはま
るものが
ない

累計

163 23.3 0.6 6.1 318.4
男性 105 21.0 1.0 5.7 315.2

女性 58 27.6 0.0 6.9 324.1

１年次 108 25.9 0.0 6.5 325.9

２年次 45 20.0 2.2 6.7 295.6

３年次以上 10 10.0 0.0 0.0 340.0

富山市内 19 26.3 0.0 0.0 352.6

富山県内（富山市以外） 26 30.8 0.0 3.8 323.1

近隣県 53 24.5 0.0 9.4 283.0

三大都市圏 37 24.3 2.7 2.7 362.2

ほか 27 11.1 0.0 11.1 300.0

富山県希望 69 24.6 0.0 8.7 323.2

富山県以外を希望 94 22.3 1.1 4.3 314.9

深い関わりがある 6 16.7 0.0 0.0 383.3

少し関わりがある 19 21.1 5.3 0.0 321.1

あまり関わりがない 78 26.9 0.0 7.7 330.8

全く関わりがない 60 20.0 0.0 6.7 295.0

全体

全体

性別

性別

年次

年次

直前の居住
地

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

合計

合計

富山市の魅力

富山市の魅力　※続き

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

直前の居住
地
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ０～５合
計(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

163 0.6 2.5 5.5 10.4 7.4 19.0 13.5 22.1 12.3 1.2 5.5 45.4 19.0 -26.4
男性 105 1.0 3.8 2.9 12.4 6.7 17.1 13.3 22.9 13.3 1.0 5.7 43.8 20.0 -23.8
女性 58 0.0 0.0 10.3 6.9 8.6 22.4 13.8 20.7 10.3 1.7 5.2 48.3 17.2 -31.0
１年次 108 0.0 1.9 4.6 10.2 8.3 22.2 13.0 22.2 12.0 1.9 3.7 47.2 17.6 -29.6
２年次 45 2.2 4.4 8.9 13.3 4.4 15.6 15.6 22.2 11.1 0.0 2.2 48.9 13.3 -35.6
３年次以上 10 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 20.0 20.0 0.0 40.0 10.0 60.0 50.0
富山市内 19 0.0 0.0 10.5 21.1 5.3 5.3 15.8 26.3 0.0 0.0 15.8 42.1 15.8 -26.3
富山県内（富山市以外） 26 3.8 0.0 3.8 15.4 11.5 7.7 7.7 30.8 15.4 0.0 3.8 42.3 19.2 -23.1
近隣県 53 0.0 1.9 5.7 9.4 5.7 30.2 18.9 11.3 15.1 0.0 1.9 52.8 17.0 -35.8
三大都市圏 37 0.0 0.0 0.0 8.1 5.4 18.9 10.8 37.8 13.5 2.7 2.7 32.4 18.9 -13.5
ほか 27 0.0 11.1 11.1 3.7 11.1 18.5 7.4 11.1 11.1 3.7 11.1 55.6 25.9 -29.6
富山県希望 69 1.4 2.9 7.2 11.6 2.9 13.0 11.6 26.1 11.6 0.0 11.6 39.1 23.2 -15.9
富山県以外を希望 94 0.0 2.1 4.3 9.6 10.6 23.4 14.9 19.1 12.8 2.1 1.1 50.0 16.0 -34.0
深い関わりがある 6 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 33.3 -33.3
少し関わりがある 19 0.0 0.0 0.0 15.8 0.0 21.1 5.3 26.3 21.1 5.3 5.3 36.8 31.6 -5.3
あまり関わりがない 78 0.0 1.3 6.4 10.3 7.7 16.7 15.4 23.1 11.5 1.3 6.4 42.3 19.2 -23.1
全く関わりがない 60 1.7 5.0 5.0 8.3 10.0 20.0 15.0 21.7 8.3 0.0 5.0 50.0 13.3 -36.7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ０～５合
計(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

163 3.1 6.1 6.1 12.9 9.2 25.2 9.2 11.0 9.8 3.1 4.3 62.6 17.2 -45.4

男性 105 4.8 7.6 4.8 13.3 7.6 20.0 9.5 15.2 9.5 2.9 4.8 58.1 17.1 -41.0

女性 58 0.0 3.4 8.6 12.1 12.1 34.5 8.6 3.4 10.3 3.4 3.4 70.7 17.2 -53.4

１年次 108 1.9 6.5 6.5 13.9 8.3 27.8 6.5 12.0 10.2 0.9 5.6 64.8 16.7 -48.1

２年次 45 6.7 6.7 6.7 8.9 13.3 22.2 15.6 6.7 8.9 4.4 0.0 64.4 13.3 -51.1

３年次以上 10 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 10.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 30.0 40.0 10.0

富山市内 19 0.0 15.8 0.0 5.3 5.3 15.8 26.3 15.8 5.3 0.0 10.5 42.1 15.8 -26.3

富山県内（富山市以外） 26 3.8 3.8 7.7 15.4 15.4 26.9 0.0 7.7 15.4 0.0 3.8 73.1 19.2 -53.8

近隣県 53 1.9 1.9 11.3 13.2 11.3 28.3 7.5 9.4 7.5 1.9 5.7 67.9 15.1 -52.8

三大都市圏 37 0.0 5.4 2.7 13.5 0.0 27.0 13.5 21.6 10.8 2.7 2.7 48.6 16.2 -32.4

ほか 27 11.1 7.4 3.7 14.8 14.8 22.2 3.7 0.0 11.1 11.1 0.0 74.1 22.2 -51.9

富山県希望 69 5.8 8.7 7.2 8.7 7.2 21.7 8.7 10.1 13.0 2.9 5.8 59.4 21.7 -37.7

富山県以外を希望 94 1.1 4.3 5.3 16.0 10.6 27.7 9.6 11.7 7.4 3.2 3.2 64.9 13.8 -51.1

深い関わりがある 6 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 33.3 16.7 50.0 33.3

少し関わりがある 19 0.0 10.5 5.3 5.3 5.3 31.6 5.3 10.5 21.1 5.3 0.0 57.9 26.3 -31.6

あまり関わりがない 78 1.3 5.1 5.1 11.5 11.5 30.8 9.0 10.3 9.0 3.8 2.6 65.4 15.4 -50.0

全く関わりがない 60 6.7 6.7 6.7 18.3 8.3 18.3 11.7 10.0 8.3 0.0 5.0 65.0 13.3 -51.7

全体

全体

富山市をより良くするために行動しよう
とするあなたの気持ち

性別

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

年次

直前の居住
地

合計

合計

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

年次

性別

富山市の魅力をおすすめしたい気持ち

直前の居住
地

参加意欲

推奨意欲
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ０～５合
計(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

163 0.6 1.2 0.6 2.5 3.1 11.7 9.2 13.5 20.2 6.1 31.3 19.6 57.7 38.0

男性 105 1.0 1.0 0.0 1.0 2.9 10.5 7.6 12.4 21.9 6.7 35.2 16.2 63.8 47.6

女性 58 0.0 1.7 1.7 5.2 3.4 13.8 12.1 15.5 17.2 5.2 24.1 25.9 46.6 20.7

１年次 108 0.9 0.9 0.9 2.8 0.9 10.2 5.6 15.7 26.9 4.6 30.6 16.7 62.0 45.4

２年次 45 0.0 2.2 0.0 2.2 8.9 11.1 17.8 11.1 6.7 11.1 28.9 24.4 46.7 22.2

３年次以上 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 10.0 0.0 50.0 30.0 60.0 30.0

富山市内 19 5.3 5.3 0.0 5.3 10.5 15.8 15.8 0.0 5.3 5.3 31.6 42.1 42.1 0.0

富山県内（富山市以外） 26 0.0 0.0 0.0 3.8 7.7 3.8 7.7 19.2 30.8 0.0 26.9 15.4 57.7 42.3

近隣県 53 0.0 1.9 0.0 3.8 1.9 11.3 7.5 20.8 18.9 7.5 26.4 18.9 52.8 34.0

三大都市圏 37 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.5 10.8 5.4 24.3 8.1 37.8 13.5 70.3 56.8

ほか 27 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 11.1 7.4 14.8 18.5 7.4 37.0 14.8 63.0 48.1

富山県希望 69 1.4 2.9 1.4 2.9 1.4 15.9 13.0 10.1 13.0 2.9 34.8 26.1 50.7 24.6

富山県以外を希望 94 0.0 0.0 0.0 2.1 4.3 8.5 6.4 16.0 25.5 8.5 28.7 14.9 62.8 47.9

深い関わりがある 6 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 50.0 33.3

少し関わりがある 19 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 15.8 5.3 0.0 26.3 5.3 42.1 21.1 73.7 52.6

あまり関わりがない 78 1.3 1.3 1.3 3.8 3.8 11.5 6.4 12.8 16.7 6.4 34.6 23.1 57.7 34.6

全く関わりがない 60 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 11.7 13.3 18.3 21.7 5.0 26.7 15.0 53.3 38.3

全体

合計

性別

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

富山市をより良くするために行動してい
る人への感謝の気持ち

年次

直前の居住
地

感謝意欲
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刺激・楽
しみがあ
るので満
足

刺激・楽
しみが少
ないので
不満

刺激・楽
しみは少
ないが特
に不満で
はない

上記のど
れでもな
い

163 13.5 39.3 46.6 0.6

男性 105 13.3 39.0 47.6 0.0

女性 58 13.8 39.7 44.8 1.7

１年次 108 12.0 38.0 50.0 0.0

２年次 45 11.1 51.1 35.6 2.2

３年次以上 10 40.0 0.0 60.0 0.0

富山市内 19 15.8 47.4 36.8 0.0

富山県内（富山市以外） 26 3.8 42.3 53.8 0.0

近隣県 53 15.1 34.0 49.1 1.9

三大都市圏 37 16.2 37.8 45.9 0.0

ほか 27 14.8 44.4 40.7 0.0

富山県希望 69 15.9 33.3 49.3 1.4

富山県以外を希望 94 11.7 43.6 44.7 0.0

深い関わりがある 6 33.3 50.0 16.7 0.0

少し関わりがある 19 21.1 26.3 52.6 0.0

あまり関わりがない 78 14.1 42.3 43.6 0.0

全く関わりがない 60 8.3 38.3 51.7 1.7

富山市に「刺激・楽しみが少ない」とい
う意見に対する気持ち

合計

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

全体
性別

年次

直前の居住
地

刺激・楽しみが
あるので満足

13.5%

刺激・楽しみが
少ないので不満

39.3%

刺激・楽しみは
少ないが特に不
満ではない

46.6%

上記のどれでもない
0.6%

富山市に「刺激・楽しみが少ない」という
意見に対する気持ち
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とても良
くなった

少し良く
なった

変わらな
い

少し悪く
なった

とても悪
くなった

163 19.0 38.0 38.0 4.3 0.6

男性 105 23.8 37.1 33.3 4.8 1.0

女性 58 10.3 39.7 46.6 3.4 0.0

１年次 108 15.7 38.9 39.8 4.6 0.9

２年次 45 22.2 37.8 35.6 4.4 0.0

３年次以上 10 40.0 30.0 30.0 0.0 0.0

富山市内 19 10.5 15.8 73.7 0.0 0.0

富山県内（富山市以外） 26 3.8 30.8 57.7 7.7 0.0

近隣県 53 15.1 54.7 26.4 3.8 0.0

三大都市圏 37 32.4 37.8 27.0 2.7 0.0

ほか 27 29.6 25.9 33.3 7.4 3.7

富山県希望 69 15.9 24.6 55.1 2.9 1.4

富山県以外を希望 94 21.3 47.9 25.5 5.3 0.0

深い関わりがある 6 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

少し関わりがある 19 31.6 36.8 26.3 5.3 0.0

あまり関わりがない 78 19.2 37.2 38.5 3.8 1.3

全く関わりがない 60 13.3 40.0 41.7 5.0 0.0

富山市内
での就職
を検討

富山県内
（富山市
以外）で
の就職を
検討

出身地・
地元に
戻って就
職を検討

大都市圏
（首都
圏・関西
圏・中京
圏）での
就職を検
討

163 12.9 9.2 43.6 34.4

男性 105 10.5 8.6 44.8 36.2

女性 58 17.2 10.3 41.4 31.0

１年次 108 13.0 10.2 42.6 34.3

２年次 45 15.6 4.4 48.9 31.1

３年次以上 10 0.0 20.0 30.0 50.0

富山市内 19 36.8 10.5 21.1 31.6

富山県内（富山市以外） 26 23.1 38.5 7.7 30.8

近隣県 53 1.9 1.9 60.4 35.8

三大都市圏 37 8.1 2.7 56.8 32.4

ほか 27 14.8 3.7 44.4 37.0

富山県希望 69 24.6 17.4 31.9 26.1

富山県以外を希望 94 4.3 3.2 52.1 40.4

深い関わりがある 6 16.7 0.0 50.0 33.3

少し関わりがある 19 5.3 10.5 52.6 31.6

あまり関わりがない 78 12.8 11.5 42.3 33.3

全く関わりがない 60 15.0 6.7 41.7 36.7

合計

全体

合計

社会人との
関わりの有
無

性別

富山市の印象

年次

直前の居住
地

元々の進学
希望先

年次

直前の居住
地

元々の進学
希望先

社会人との
関わりの有
無

大学卒業後の居住地

全体
性別

とても良くなった
19.0%

少し良くなった
38.0%

変わらない
38.0%

少し悪くなった
4.3%

とても悪くなった
0.6%

富山市の印象

57.0％

富山市内での就職を検討
12.9%

富山県内（富山市以外）で
の就職を検討

9.2%

出身地・地元に戻って
就職を検討

43.6%

大都市圏（⾸都圏・関⻄圏・
中京圏）での就職を検討

34.4%

大学卒業後の居住地
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性別 年次
No. カテゴリー名 ｎ % No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性 105 64.4 1 1年次 108 66.3
2 女性 58 35.6 2 2年次 45 27.6
3 回答しない 0 0.0 3 3年次以上 10 6.1
全体 163 100.0 全体 163 100.0

直前の居住地 現在の居住地
No. カテゴリー名 ｎ % No. カテゴリー名 ｎ %

1 富山市内 19 11.7 1 富山市 143 87.7
2 富山県内（富山市以外） 26 16.0 2 富山市以外 20 12.3
3 近隣県 53 32.5 全体 163 100.0
4 三大都市圏 37 22.7
5 ほか 27 16.6
無回答 1 0.6
全体 163 100.0

元々の進学希望先
No. カテゴリー名 ｎ %

1 富山県内 69 42.3
2 富山県以外 94 57.7
全体 163 100.0

社会人との関わり
No. カテゴリー名 ｎ %

1 深い関わりがある 6 4.6

2 少し関わりがある 19 12.0

3 あまり関わりがない 78 50.0

4 全く関わりがない 60 33.3
全体 163 100.0

男性
64%

女性
36%

1年次
66%

2年次
28%

3年次
以上
6%

属性質問

属性質問

属性質問

富山市
内
12%富山県内（富山

市以外）
16%

近隣県
32%

三大都市圏
23%

ほか
16%

無回答…

富山市
88%

富山市
以外
12%

属性質問

富山県内
42%富山県以

外
58%

深い関わり
がある
5%

少し関わり
がある
12%

あまり関わりがな
い
50%

全く関わり
がない
33%

属性質問

関りのある社会人
趣味の集まり（２件）
起業家（２件）
主婦
バンドのメンバー
飲食店
子ども食堂

 スケッチラボ裏門
近所の人
草野球をしている人たち
交流会に参加している社会人
金沢市の活動したい学⽣・社会人が集うコミュニティの人たち
部活のコーチ
懐石料理関係の人達
居酒屋に飲みに来られるお客様
建築関係

属性質問

10



富⼭市に「刺激・楽しみが少ない」という意見に対する気持ち

「刺激・楽しみがあるので満足」理由
海や⼭の自然を⽣かした観光地があるから（9件）
富⼭駅付近などでイベントがよく開かれ、賑わいがあるから（６件）
特に安定した⽣活を送れており、まだまだ富⼭という地域について知らないことや体験していないものが多くあると考えているから
以前住んでいたところよりは色々な施設があるから
娯楽施設が少ないと感じるが楽しむことの出来る最低限はあると思うから
映画や本屋、飲食店など⼤学⽣が楽しめるような施設がたくさんあるから
⺠間で有志がSNSなどで募集している交流会が充実しているから
駅に行けば何かしらあるから、退屈だと思うことは少ない
自転車でどこでも行けるし、⽣活に不自由はないから
駅周辺に飲食できるところがあって便利だと感じるから

刺激・楽しみは少ないが特に不満ではない
家で過ごすことが好きだから（５件）
穏やかに落ち着いて過ごせているから（3件）
自分のやりたいこと・趣味があるから（２件）
あまり富⼭に関心がないから（２件）
町に対して刺激や楽しみを求めていないから（２件）
⽣きていけるなら問題ない
落ち着いているところが好きだから
特に楽しむ余裕もないため
友達と遊ぶような商業施設があったらいいなとは思うが、無きゃ困るというほどでもない
遊ぶところはないが住む環境は最適
友達と出かけようとした際に行くところのレパートリーが少ないが、それなりに楽しむことは出来るから
刺激、楽しみは少ないと感じるけども毎日刺激がある必要はないと思うし、適度にあるため気にしていない
刺激・楽しみは少ないが、探せばあるから
刺激はないが、楽しい部分もある
頻繁に遊ばないため
まだ、地域のことをよく知らないので、知ることはまだまだ多いため
刺激が必要とは思わないから
都市部ほど気軽に体験できるようなものは多くないが、総曲輪やファボーレなどを歩くだけでも楽しいから
一般的な刺激や楽しみとなるものは例えばカラオケやボウリング、イベントごとであろうが、自分自身は四季が感じられる環境を重視しているため
ファボーレやイオンモールまでの距離が遠く、交通機関を用いても時間がかかり、料金が高いため頻繁に行くことができないが、富⼭駅や総曲輪までは徒歩や自転車でも行ける距離であり、路面電車など10分置きに来るため使いやすく、それなりに娯楽があるから
刺激・楽しみは他の地域と比べると少ないかもしれないが、中心部にはマルートや図書館など新しく綺麗な施設もあるから
都会と比較すると確かに楽しみは少ないが、豊かな自然や周りの環境が整っているため
⼤したイベントもないし都会でもないので刺激や楽しみは少ないが、その現状に特に困っていることは無いため
富⼭市は⼤学に行く目的での来訪が多く、居住地の関係上金沢に遊びに行くことが多いため特に不満は無い
ずっとイベントがあるわけでもないし⻑く住んでいれば飽きは来ると考えているファボーレのような商業施設(マルートよりも⼤きく店の種類が多い)がもっと車以外の移動⼿段で行けるといいと思った
刺激が少ないとはいえ富⼭には富⼭らしい形があると感じるから
確かに少ないが、今ある程度のもので十分⽣活に活かせるから
色々なところに出かけられているから
都会から富⼭に来た人は何もなく不満に感じるかもしれませんが、田舎から富⼭に来た私は、とても快適に過ごせています
富⼭に来たばかりの頃よりも住み慣れて新鮮味はあまり無くなった気がするけれどもちょうど良く感じる
刺激や楽しみがなくても不満に感じないから
⼤学⽣として⽣活する分には勉学、部活、バイトのそれぞれが充実しているため
環境の違いを楽しんでいるため
確かに夜まで遊んだり、買い物を楽しんだりできる場所は少ないが、やりようによっては十分楽しめるから
学⽣が遊びやすいような施設などは少ないが、車があれば行きたい所へ行きやすく不便ではないと感じるから
確かに刺激は少ないかもしれないが他県に行けばそのような不満は解消されるし、あまり困っていない
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「刺激・楽しみが少ないので不満」理由
遊ぶ場所が少ないから（10件）
若者が楽しめるアミューズメント施設や娯楽施設が少ないから（10件）
学⽣が友達と気軽に身体を動かして遊べる施設（ラウンドワン等）が少ない（4件）
商業施設が少ないから（３件）
飲食チェーン店が少ないから（２件）
レジャー施設が少ないから（2件）
観光するとこが少ないから（２件）
⼤学周辺に娯楽施設が全くと言ってよいほどない。（鮎のおとり屋も近くにない）
友達と行ける場所に限りがあるから
遊ぶ場所が少ないし、車がないと娯楽施設まで行ったりできないから
遊ぶ場所が都会と比べて極端に少ないので、毎回遊び方が固定されてしまうから
若者が楽しめるイベントや施設が地元より少ないと感じる
ファストファッションの店が市街地になく、郊外のファボーレまで行く必要があるから
富⼭市に「刺激・楽しみが少ない」ことに対する気持ち
買い物ができる施設が富⼭駅周辺に少ないから
富⼭市内でやりたいことが見つからないから
友人と遊ぶ時の選択肢がそもそも少ないから
若者を引き寄せる目新しいものがないから
もっと変化のある町がいいと思ったから
公共交通機関が通ってないところは車がないと行けないから
徒歩で遊びに行けるところがほとんどないから
観光するところが少なく、平日には観光スポットが運営していないことが多いから
雨が多くて屋外で遊び辛い割に、魅力的な屋内施設が少ない。杉谷キャンパス周りだと特に何もない。電車通りに住んでいれば別かもしれないが、交通の便も悪い。バスも路面電車も定刻通りに来ないからいまいち使いづらい
お店が少ないから
⼤学やバイトが休みの時の楽しみがあまりないから
スポーツ施設が少ないから
休日に遊べる場所が少ないから
近場に遊べる場所が少ないから
イベントや行事が少ないように感じ、休日などを持て余している感じがするから
⼤学近く、富⼭駅近くに友達同士で遊べる場所やチェーンのお店(ミスド、ドミノピザ、スシローなど)が全くないから
遊べる場所が少ないから。買い物に行くとなっても、ショッピングモールなどが少ない。
もう少し遊ぶ場所があると楽しいかなと感じます。
友だちと遊ぶときに、車がないと遊ぶところが限られる
どこに行くにも車が必要だから
車を持っていないと行けない所が多くあり、いつも行く場所が固定化されてしまうから
どこか遊びに行くにも車がないと不便で移動可能な場所が限られるから
とりあえず遊びにいくならここっていうところがないと感じる
ボウリングやカラオケなどは最近マンネリ化してきている。他の遊びをしようと思った時、上記の遊びしか思いつかなかったから
ライブや美術展などがあってほしいから
若者向けのスポットが少なく、観光地のアクセスもあまり良くないと思うから
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富⼭市の印象が変わった理由
とても良くなった・少し良くなった 少し悪くなった・とても悪くなった

好意的意見（87件） 件数 批判的意見（６件）
知らなかった富⼭の魅力や発見があったから（16件） 19 杉谷キャンパスへ行きづらいから
街が綺麗で自然豊かであるから 16 思っていたより何もないから
公共交通が便利で、富⼭駅までのアクセスがしやすかったから 12 排他的に感じるから
住みやすい環境だと思ったから 11 思った以上に遊ぶ場所などが少なかったから
食べ物が美味しいから 6 そもそも印象がなかったが、住んでみて住みにくかったから
富⼭の人が優しく暖かいから 5 地元と比べて食品の価格がが異様に高いから
まちづくりの政策がしっかり行われていると感じたから 4
その他 14

＜その他＞
自転車に優しい街だから
富⼭の祭りの面白さを知ったから
地元より栄えていたから
たくさんの人と関わる機会が増えたから
射水市に比べて賑わっている富⼭市で遊ぶ機会が増えたから駅前が以前
より店が増えてよかった
住⺠票を移しているため、補助金などの制度がしっかりしていると感じ
下から特に印象がなかったから
⼤学付近で⽣活に困ることが少ない
イベントなどが定期的にあり、楽しい
市内電車通りの街を見るのは楽しいから
駅前に商業施設が増え、街おこしが進んできていると感じるから
落ち着きがある街・静かな街だから
イメージより都会だった
授業で触れる機会が多かったから
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